

首席新闻官

走进红军的故乡

“金寨儿女多壮志，血沃中华矗丰碑。”3月12日，阜阳市颍东区和諧路小学五年级全体师生，怀着无比崇敬的心情，走进红军故乡——金寨县，去追寻革命先烈的足迹，学习红色精神。

□通讯员 吴世杰 张海林

本报记者 小丁

红军广场59级台阶代表了金寨县诞生的59位开国将军；25级台阶，寓意在金寨县境内组建的红25军；墙左右的旋转式台阶各49级，寓意着金寨于1949年全境解放。沿着一排排高高的阶梯拾级而上，同学们的思绪纷纷被带回到解放战争时期。

全体师生在刘伯承元帅题词“燎原星火”的“金寨县革命烈士纪念馆”前举行了祭奠革命先烈仪式。齐唱《中国少年先锋队队歌》，向烈士纪念馆敬献花篮、默哀三分钟，表达对革命先烈的哀思。李佳钰作为学生代表在纪念馆前宣誓：“先烈们为祖国的解放和人民的幸福而建立的丰功伟绩，我们铭记；先烈们抛头颅洒热血换来的幸福生活，我们珍惜；伟大祖国的建设，中华民族的腾飞将由我们来完成！”这掷地有声的话语在烈士纪念馆上空久久回荡。五（6）班的方欣宇感慨道：“革命前辈非常伟大，他们用宝贵的生命，换来了我们今天美好的幸福生活，我们更应珍惜这来之不易的胜利果实。”

和諧路小学张海林副校长要求同学们，作为青少年一代，要继承革命先烈的遗志，珍惜今天的幸福生活，绝不辜负先辈对我们的殷切期望，努力学习，强身健体，练就过硬本领，为祖国的强大、家乡的繁荣贡献自己应有的力量。听了张校长的发言，五（5）班李鹏宇认真地说：“红军在如此艰苦的环境下，用十分简陋的装备，打败了国民党反动派，说明红军十分坚强，他们不怕苦、不怕累，我要向他们学习。”

仪式结束，同学们又参观了金寨县革命博物馆。在博物馆里，一篇篇文章，一张张图片，一件件实物，都印证了红军在极端困难的条件下坚持革命、同敌人浴血奋战的英雄事迹。在博物馆内，五（4）班李静怡说出了所有学生的心声，她说：“我们能有今天都是革命先烈用生命换来的，我们更应珍惜这来之不易的生活。我要努力学习，做一个对社会有用的栋梁之才。”

齐唱《中国少年先锋队队歌》

小丁说社团

校园里的戏曲“天堂”

□本期参与社团 含山县环峰小学含弓戏社团

说起含弓戏，你可能是第一次听说。作为传统地方戏曲，含弓戏已有200多年历史了。因起源于含山县，以弓弦（二胡）为主要伴奏乐器，故名为“含弓”。

含弓戏作为国家艺术科研重点项目，1994年被文化部列为全国稀有剧种，并编入《中国戏剧音乐集成》和《中国戏曲剧种大辞典》。在省政府批准公布的我省第一批省级非物质文化遗产名录中，含弓戏名列其中。

为了弘扬传统戏剧文化，含山县环峰小学与含弓戏研究室联合举办了“含弓戏兴趣班”。含弓戏以古朴典雅的优美曲调，抑扬顿挫的弦外之音和细腻淳朴的演唱风格，赢得了学生们的喜爱。

每周二和周四下午，34名学生跟着戏曲家闵玉春老师和王必云老师学唱含弓戏。因为是地方戏曲，市面上买不到含弓戏的曲谱，闵老师手写曲谱，再复印给同学们。在两位老师的带领下，同学们不仅在校内大型活动中展演，而且在马鞍山市文艺汇演中荣获一等奖。

大声唱起来

我们正在上课呢

晒晒闵老师手写的谱子吧

一周快报

网上祭英烈环保过清明

清明时节将至，安庆市宜秀区大龙山镇各校纷纷开展“清明祭英烈”网上祭祀活动。小学生们在老师的指导下登录相关网站，阅读先烈们的英雄事迹，并在网上为先烈们鞠躬、敬献鲜花、留言、敬点香烛、发表祭奠感言，共同缅怀革命先烈。该镇学生还通过发放《致家长的一封信》，倡导市民摒弃陋习、环保扫墓，过文明清明节。

□蒋龙友